

# 讲述感人故事 弘扬优良家风

## 平城区第五届“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛颁奖

本报讯(记者 郑林)讲述感人故事,弘扬优良家风,近日,平城区第五届“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛颁奖仪式在平城区新时代文明实践中心举行。

第五届“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛由平城区委宣传部、平城区新时代文明实践中心联合平城区委组织部、平城区

纪委机关、平城区总工会、团区委、平城区妇联等部门共同开展。本届比赛参赛对象共分3个组别,分别是机关组、青少年组、农村(社区)组。比赛通过“晒出家风家规”“传颂家训家教”“弘扬家庭美德”等形式,讲述生动家风事例,传承良好家教故事,展现身边向善美德。

经过激烈的角逐,本届比赛最终在机关组、青少年组、农村(社区)组中分别评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀组织奖10名及优秀奖。在颁奖仪式上,主办单位对获奖选手颁发荣誉证书、荣誉奖牌和奖品。

谈及参赛感受,农村(社区)组一等奖

获得者曹芳青告诉记者:“作为古城街道仁和美社区的一名工作人员,参加此次演讲比赛,不仅是一次知识的交流和技能的展示,更是一次心灵的触动和精神的升华。我会传承好优秀的家风家规家训,引导辖区居民建设好家庭、培育好家教、涵养好家风,争做优良家风的倡导者和践行者。”

## 参与基层治理 助力家乡发展

### 返乡大学生在暑期实践中绽放青春风采

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新旺街道开展了为期一个月的返乡大学生暑期实践活动,让大学生参与党建、扶贫助困、普法宣传、基层治理、青少年服务等基层社会治理工作,为其提供一个锻炼提升自我、助力家乡发展的平台,让青春在奉献中绽放光彩。

此次返乡大学生暑假实践活动旨在引导大学生了解、感受家乡的发展变化,

在投身建设中实现其个人价值,提升解决实际问题的能力,为今后的就业积累经验。

协助社区解决遇到的问题、参与辖区卫生清洁、科创系列活动……活动期间,参加返乡社会实践大学生走进御河九号社区,积极活跃在基层一线,运用所学知识服务辖区居民,以实际行动参与社区建设,在实践中进一步认识家乡、感知家乡、热爱家乡,以实际行动助力家乡发展。

“这次活动是一次难得的学习机会,我们深入基层社区实践,既拓展了知识面,锻炼和提高了自身能力,又为家乡的发展贡献了自己的力量。”参与实践活动的一位大学生说。参与此次社会实践活动的校方表示,大学生积极投身到社会实践中去,勇于探索、不断进步,通过实际行动反哺家乡、建设家乡,在磨砺成长中展现了青春风采。



近日,平城区民德社区党总支在辖区内开展了综合义诊活动,为居民带来专业的眼科、口腔和皮肤病检查,并普及健康理念,提高居民健康水平。 本报记者 段雨萌

## 情系退役老兵 弘扬拥军传统

本报讯(记者 尚丽 段雨萌)连日来,我市部分街道社区通过开展慰问、义诊等活动,把党和国家对退役军人的关爱关心落到实处。

日前,水泊寺街道恒大社区、文源社区、永安社区以及太和社区分别开展了走访慰问活动,为退役军人送去慰问品。“身体怎么样?生活中有没有什么困难?”在走访慰问中,街道、社区相关负责人以及工作人员与退役军人叙家常、问冷暖,询问他们的身体状况、家庭生活等情况,

认真倾听退役军人的所需所求。同时,社区工作人员向伤残退役军人宣传和有关政策,鼓励他们在不同领域、不同战线继续为党分忧、为民服务,续写新的辉煌。

永泰街道府南街社区、柳航里社区、光照苑社区、御馨花都社区分别对辖区内退役军人进行走访慰问,详细询问他们的身体状况、家庭生活情况以及存在的困难,认真倾听他们的军旅故事及对拥军优抚工作的意见建议,社区希望他

们继续保持军人本色,为社区发展建言献策、贡献力量。

此外,云冈区退役军人服务中心、新文街道退役军人服务站联合一家眼科医院开展了“关爱退役军人、暖心健康体检”活动,为退役军人提供免费的医疗服务和健康咨询。义诊现场,医务人员为退役军人及家属进行一系列的眼部检查,根据每个人的身体情况给予指导性建议,提醒大家加强爱眼护眼意识,养成良好的用眼卫生习惯。

### 慰问暖人心



本报讯(记者 段雨萌)近日,云冈区西花园街道对辖区内的17户伤残军人进行走访慰问,为退役军人送上米面油和退役军人优待证,向他们传达党和政府的关怀和温暖。

慰问中,西花园街道党工委书记及其工作人员向退伍老兵送上节日的祝福和真挚问候,让退伍老兵真正感受到党和政府的关怀就在身边,进一步增强了他们的荣誉感、归属感和获得感。下一步,西花园街道将陆续开展入户走访慰问活动,做好各项优抚政策的宣传和落实,切实维护好退役军人的合法权益,引领他们积极参与社区治理,为街道的各项事业献言献策,助力建设美好和谐家园。



近日,平城区新华街道联合东风园社区对辖区退役军人开展慰问活动,切实将党和政府的关心落到实处。 本报记者 郑林

### 诊疗服务送上门

本报讯(记者 郑林)近日,平城区振华街道同泉里社区开展慰问退役军人活动,把关怀和温暖带到他们心中。

活动中,同泉里社区工作人员带领专业医疗团队上门入户,为辖区退役军人提供了测量血压、血糖、心肺听诊、把

脉等检查服务,针对每个人的健康状况给予了专业的医疗建议和指导,并细致回答退役军人及家属提出的健康问题,普及健康知识和日常生活中的注意事项。随后,社区工作人员还为退役军人送上慰问品,表达了对他们的敬意和关怀。

### 平城区工农路北社区

## 开展防汛应急演练

本报讯(记者 尚丽)为应对雨季的到来,提高安全度汛能力,近日,平城区新旺街道工农路北社区联合辖区物业,在居然嘉园小区开展防汛应急演练。

本次防汛演练主要模拟因强降雨造成地下车库及周边积水严重。防汛组接到命令后,立即启动防汛应急预案,迅速开展防汛救援行动。抢险组快速搬运沙袋,堵截水势,避免大量积水涌入地下车库造成业主财产损失。同时,关闭电闸,预防漏电,清理排水口垃圾,确保排水系统通畅。演练过程中,参与演练的社区工作人员和物业、网格员密切配合,进一步提高了社区物业应对汛情的反应能力、应对能力、组织能力,也为及时应对处置突发汛情积累了宝贵经验。

### 云冈区安华里社区

## 强化网格巡查

本报讯(记者 郑林)夏季易出现强降雨天气,近日,云冈区平盛街道安华里社区闻“汛”而动,迅速启动应急预案,发挥网格化管理优势,开展防汛工作,全力保障辖区居民的生命财产安全。

安华里社区在接到降水预警后,立即召开会议,部署防汛工作,严格落实预警响应机制。社区网格员在各自负责的区域做好预警,对网格点位进行了细致检查,确保不留死角。同时,网格员还针对辖区内易发生汛涝的点位、易积水地带的排水沟是否畅通,路面积水情况以及周边居民的安全状况进行了重点检查。

接下来,该社区将持续加强巡查排查力度,不断完善防汛预案,加强与街道各部门的沟通协作,落实网格责任,筑牢防汛安全网。